

习近平就韩国客机失事向韩国代总统致慰问电

新华社北京12月29日电 12月29日,国家主席习近平就韩国济州航空发生客机空难造成重大人员伤亡向韩国代总统崔相穆致慰问电。习近平表示,惊悉韩国济州航空一架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

韩国坠机事故最终确认 179 人遇难

新华社首尔12月29日电 由泰国曼谷起飞的韩国济州航空7C2216号航班于当地时间29日上午9时7分许,在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上175名乘客和6名机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。

韩国消防部门当天表示,遇难者中除2名泰国籍乘客外,其余均为韩国人。由于机身严重损毁,截至当晚10时,仅有88名遇难者的身份信息被确认。

据韩国媒体报道,失事客机机型为波音737-800,机龄15年。该客机准备在务安机场1号跑道降落时发现无法正常着陆而复飞,第二次尝试在另一跑道上降落时因起落架未能放下而“机腹着陆”坠毁。影像资料显示,客机在跑道上滑行至末端仍未减速,与机场围墙相撞后爆炸起火。

韩国国土交通部已宣布,将封锁务安机场的跑道至2025年1月1日凌晨5时。

韩国检方当天决定组建“事故对策本部”,与警方、消防等有关部门合作,共同对这起坠机事故展开调查。

韩国国土交通部当天表示,坠机事故发生前,机场塔台曾向客机飞行员发出鸟群撞击警报。1分钟后飞行员发出求救信号,5分钟后客机坠毁。目前,事故调查委员会已拿到坠毁客机的飞行记录装置和语音记录装置两种黑匣子。为查明坠机确切原因,需展开长时间调查。商用客机坠机调查最短需6个月,甚至可长达数年。

韩国媒体当天晚些时候援引事故调查委员会人士消息称,飞行记录装置部分受损,读取数据“可能需要一个月”。

韩国代总统崔相穆当天赶赴事故现场,宣布务安郡为特别灾难地区。当晚,政府决定即日起自2025年1月4日24时的7天为国家哀悼日,并在事故现场以及全罗南道、光州市、首尔市、世宗市等17个市、道设置灵堂,所有政府部门和公共机构降半旗志哀。

被停职的韩国总统尹锡悦当天晚些时候通过社交媒体对坠机事故表示哀悼。



12月29日在韩国务安机场拍摄的事故救援现场。(新华社发)

寸步不让纠治“四风”

中纪委:做好元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月29日电 中共中央纪委日前印发通知,要求各级纪检监察机关做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求,各级纪检监察机关要持续狠刹享乐主义、奢靡之风,对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、违规操办婚嫁借机敛财、公车私用等节日顽疾严查,对“快递送礼”、借培训考察等名义公款旅游等隐形变异现象露头就打,大力纠治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的享乐奢靡问题。

按照通知要求,各级纪检监察机关要重拳纠治形式主义、官僚主义,坚决查处岁末年初以总结和推进工作为名搞文山会海,随意向基层派任务,多头重复要求报材料、填表格,督查检查考核过多过频、过度留痕,“指尖上的形式主义”等加重基层负担问题。要坚持监督、监管同向发力,督促纠正破坏营商环境行为,严防严治吃拿卡要、冷硬横推、违规收费、趋利性执法等严重影响市场秩序问题。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,严肃惩治“蝇贪蚁腐”,用心用情解决群众急难愁盼问题。

此外,通知还要求各级纪检监察机关要巩固深化党纪学习教育成果,加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部等重点群体的纪法培训、廉政提醒,引导党员干部把纪律内化于心、外化于行。

新华社评出2024年国内十大新闻

新华社北京12月29日电 新华社评出2024年国内十大新闻(按事件发生时间先后为序),分别为:全党扎实开展党纪学习教育,推动全面从严治党向纵深发展;战略高技术领域迎来新跨越,重大科技工程捷报频传;捍卫国家主权和领土完整,坚决有力震慑“台独”分裂势力;党的二十届三中全会再启改革新篇,开辟中国式现代化广阔前景;元首外交书写恢弘新篇章,高水平对外开放扎实推进;新质生产力改革方案出台,推动人力资源充分利用;坚持发展全过程人民民主,更好发挥政治制度优越性;党中央部署一揽子增量政策,经济回升向好综合国力增强;喜庆新中国75周年华诞,亿万中华儿女共享祖国荣光;庆祝澳门回归祖国25周年,开创“一国两制”事业发展新局面。



扫码阅读全文

迫降中偏离跑道 撞墙后爆炸起火

韩国西南部务安国际机场29日突发坠机事故,引发全球瞩目。

事发于当地时间29日9时7分左右。当地电视台播出画面显示,飞机试图在起落架未正常放下的情况下迫降,结果偏离了跑道,最后撞上机场围墙,爆炸起火。

消防部门官员说:“飞机撞墙后,不少乘客被甩出机外,幸存希望极低。飞机几乎完全被毁,遇难者很难辨认。我们正在收敛遗骸,过程会比较耗时。”

务安国际机场位于韩国西南部全罗南道首府所在地务安郡,在首都首尔以南约288公里。失事客机是韩国廉价航空企业济州航空公司运营的一架波音737-800。

波音737-800是一种单通道窄体飞机,多用于中短程飞行,为全球民航广泛采用。美国波音公司当天发表声明说,公司与济州航空公司方面保持联系,“随时准备提供支持”,波音向遇难者家属致哀。

济州航空公司代表理事金利培在发布会上带领公司高层鞠躬致歉,向遇难者家属致哀,他说:“无论原因为何,我作为代表理事理应承担。”他承诺济州航空将全力善后。

据韩联社报道,机场附近居民、41岁的柳在庸(音译)说,他看到失事飞机撞墙前,右机翼冒出火花,“我正跟家里人聊那架飞机出问题了,接着就听到了巨大的爆炸声”。

另一名曹(音译)姓目击者说,他当时正在距离机场约4.5公里的地方散步,“看到了飞机正在下降,快要落地时,我注意到一阵闪光,接着就听到了空中升起浓烟,随后又听到一连串爆炸声”。

70岁的金英哲(音译)说,那架飞机第一次尝试降落没成功,再作尝试时,他听到“爆炸巨响”,看到“黑烟冲天”。他记得在飞机撞毁前大约5分钟,两次听到类似“金属刮擦”的声音。

另一名50岁目击者自称姓郑(音译),事发时在附近钓鱼。他说,看到失事飞机降落过程中撞到一群迎面飞来的鸟,从听到的巨响来判断,似乎有鸟被吸入飞机引擎,“然后我就看到右引擎冒出火焰”。

韩国警方和消防部门已开展现场调查,试图确认事故原因。初步迹象显示飞机起落架可能因为遭鸟撞击而失灵,从而导致失事。(据新华社电)

咸宁:红旗漫卷万马腾 改革风劲满香城

江河奔流,创新奔涌,千帆竞发!改革创新从来都是咸宁发展的核心动力。今年以来,咸宁市深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面落实党中央关于改革的重大部署和省委工作要求,充分发挥把方向、谋大局、聚合力、促落实的统领作用,以改革之势、持改革之力,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,推进中国式现代化咸宁实践走深走实。

如今的滢河两岸,改革风劲,成果丰硕。阔步前进的香城儿女,正为全面推进中国式现代化湖北实践,加快建设中部地区崛起重要战略支点,贡献强劲的“咸宁力量”。

高新技术产业聚势赋能 科技创新和产业创新融合发展

科技赋能发展,创新决胜未来。近年来,咸宁坚持创新驱动发展,一个个重磅政策改革落地,一项项配套措施掷地有声。

涵养一流环境,提升创新策源力。该市建设科创供应链服务中心,促成科技成果转化90余项,招引各类高层次人才150余人;制定出台《咸宁市支持科技创新供应链平台建设十条措施》,咸宁市高投集团联合长江创投基金设立了2亿元科创供应链基金。

融入全省创新网络,凝聚创新竞争力。在全省科创供应链平台率先开通咸宁专区,已入驻企业3731家,完成需求对接1498项,各项数据位居全省前列。

小智治事,大智治制。面对新时代、新任务、新要求,咸宁正奋力推动改革向纵深发展。

朝中心聚焦,产业倍增行动奏出阵阵强音——



咸宁南光光电玻璃有限公司。

重点推动大健康、装备制造、食品饮料、新型建材、文化旅游等主导产业做大做强,突破性发展电子信息、生物医药、新材料、绿色能源等新兴未来产业,构建“5+4”现代化产业体系,力争2027年五大主导产业营收突破4000亿元。

为大局助力,科技赋能行动搅活“一池春水”——

2025年,该市将持续实施咸宁(武汉)离岸科创园“满园轮替计划”,吸引新增来咸建设生产基地企业30家。加快建设咸宁科技创新中心,建好用好13家重点产业研究院。

2024年以来,咸宁市高新技术产业增加值、规上高技术制造业增加值、技改投资分别增长20.9%、58.5%、12%。平安电工在主板上市,全省“独角兽企业”和全省百强高企实现零的突破,产业链与创新链、人才链、资金链、政策链进入深度融合发展的新阶段。



咸宁市城区鸟瞰。

大财政体系建设提速 全面增强发展动能

投资35亿元的维达力五期、投资20亿元的通宇通讯等一批重点项目建成投产……面对复杂的国内外环境,2024年咸宁投资建设始终保持逆势,有何秘诀?

大财政体系建设是答案。围绕建立健全财政统筹机制、投资项目绩效综合评价机制、国资国企功能性绩效评价机制,从破题开篇到扩面提质,咸宁正进一步释放地区发展势能。

撬指成拳,该市不断壮大“三资”底盘,全面盘活国有资产、资金、资源,逐项确认、确权、确值,聚焦林地、湿地、水面、矿产、地热等新型要素资源,全市全口径“三资”8064.66亿元。

锐意突破,该市在“三变”上取得突破,坚持财政、金融、投资统筹联动,联合金融机构开展国有“三资”评估,近期可利用资产累计盘活79.43亿元,盘活率75.93%,超省目标15.93个百分点。聚阳生始,该市还持续推动资产资金资源高

效发挥作用,全市投资项目综合绩效平台项目158个,联合金融机构开展国有“三资”评估,累计对接大财政融资项目34个,授信58.67亿元,并组建咸宁大健康产业投资基金。

大财政体系建设中,产业跃升引擎持续轰鸣,城市奋发气场昂扬而上。

11月15日,咸宁市金融供应链公共服务平台完成全省第一笔省市联动的企业金融需求线上撮合案例,金融供应链公共服务平台实现19家企业在线撮合贷款3022万元。同时,科创供应链平台入驻企业3731家,已促成成果转化100余项。

最新数据显示,今年咸宁市工业投资预计增长10.8%,36个工业大类中有21个增速环比提升,新增规上工业企业100家。新签约亿元以上项目242个,协议总投资额2203.7亿元,当年开工率68.2%。

悠悠万事,民生为大。在发展中保障和改善民生,是中国式现代化的重大任务,也是咸宁市必须遵循的改革行动指南。

问需于民、问计于民,这一年来,以美好环境与幸福生活共同缔造为载体,咸宁深入推进社会治理体系和治理能力现代化。目前,全市共同缔造试点累计覆盖499个村、108个社区,同时深化“一下三民”活动,全市县级以上单位党委(党组)共建立“三张清单”566个,累计解决问题3951个。

平衡好“老”与“幼”“多”与“少”,咸宁也让一项项民生投入、支持政策充满温度。

统筹推进病理科标准化建设,让大病、急病不再是“老大难”。该市已基本完成15家试点医疗机构数字化病理服务体系建设工作,并接入省病理远程服务平台,初步构建了“1+6+N”数字化病理服务体系。

进一步促进人、产、城融合发展,城市旧貌不断焕新颜。截至12月,该市2024年434个老旧小区改造项目已全面开工,已完工410个。6个县市区公办义务教育学校教联体覆盖率均为100%且教联体内教师交流占比均超过10%,并且均建有2所以上突出护理功能的综合型养老机构且养老机构护理型床位占比超过80%。

全市城区平均路网密度达到7.02km/km²,人均公园绿地面积达16.16m²/人,新建、改扩建学校57所,新增学位22899个……在每一项扎实的业绩面前,民情民意的畅通、共建共享的热情、创新创意的活力一览无余。

为民生“加码”、为幸福“加速”、为生活“加温”,“幸福咸宁”的新图景已然呈现,和谐宜居的新生活正款款而来。



咸宁市荣获第六届广州国际城市创新奖。

补齐民生短板 绘就“幸福咸宁”新图景